
ホームページもう見ましたか？

●活用例
・書式ダウンロード

「住宅改修の書式が欲し～い」
「Ｑ＆Ａが欲し～い」
「定例会に行けなかったけど、資料が欲し～い」

・連絡事項
「研修案内を無くしてしまった～」

・掲示板
「誰か相談にのって～」
「誰か教えて～」

・リンク
「いろんな団体の情報が欲し～い」

例）宮崎県介護支援専門員協会
宮崎市通所介護事業所連絡協議会

詳しくはマニュアル（別冊）を御覧下さい。
※カラー版が欲しい方はホームページよりダウンロード

して下さい。

http://atumari-cm.net/

編集スタッフ／青野弘和・山内秀一郎・川口潤・河野恭子・中村留美・綟川易典

編集後記

今夏は東日本大震災・原発事故の影響で全国的に節電が謳われ、他
人事ではなく、皆様、家庭や職場で「できることから…」を合言葉に
工夫と努力をされていることでしょう。

さらに、裏腹に、異常気象の影響で熱中症対策も講じなくてはなら
ず、ご自身の周辺はもちろん、利用者様の健康管理にも苦慮されてい
るところですね。

しかし、暑さも折り返し地点です。残りの輝かしい夏を
謳歌することも忘れず、明るく乗り切っちゃいましょう！！

宮崎市介護支援専門員連絡協議会
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いつもお世話になっている事務局におじゃましました！！

事 務 局：住之江在宅介護支援センター

住 所：宮崎市大字島之内２７５２番地

連 絡 先：(電話)37-0248、(FAX)37-0487

(E-mai)info@atumari-cm.net

職員さん：川西さん、辻間さん、野村さん、田村さん

ケアマネ事務局での仕事

・会員さんの個人情報の登録、個人台帳の作成。

・ホームページの管理、質問などの確認。

・入退会の申し込み。

・定例会の資料作成等の準備。

・ファックス、メール、郵送、協力事業所などへの連絡。

・定例会の出欠の確認。

・定例会での新事業からの問い合わせ（最近多くなってきている）

※川西さんが中心に行っているが、他の方々も、ファックスの取りまとめ、電話対応等を手伝

ってくれているそうです。

事務局を引き受けて良かったなと思う事

※他事業所と関わる機会が増えた事で、そのような事業所との繋がりを大切にしていきたいと

思っています。

事務局で大変な事

・事務局を引き受けて感じた事で、案内等の返事が遅くくると大変かも、再度連絡して良いも

のかと悩んでしまいます。定例会の前後がもっとも忙しく大変

になってきます。

ホームページの問い合わせが

まったく無いので、会員皆さんで

もっと活用していきましょう。



ケアマネを支える他業種の方々

今回は薬剤師さんにお話を伺いました。

「薬剤師の在宅訪問について」

〜 薬剤師の在宅訪問薬剤管理指導（居宅療養管理指導）を利用していますか？ 〜

薬剤師が行う介護保険の在宅サービスに「居宅療養管理指導」があります。
通院が困難な患者（利用者）に対し、医師又は歯科医師の指示のもと薬剤師が自宅や施設に訪問し、
薬の正しい飲み方の説明、服用状況の確認、副作用のチェックなどの疑問に答えながら、薬物療法が
適正に実施されているかどうかを確かめ、相談に応じるサービスです。

では具体的にどのようなことを行うかというと・・・

■薬学的な管理とは、次の項目があげられます。
1. 薬の保管状況の確認と指導
2. 2ヶ所以上からの重複投与の調査
3. 副作用によるADL低下の有無の確認
4. 嚥下状況と薬の剤形の適否の確認
5. 一般医薬品・食品・健康食品等の相互作用防止の指導
6. 服薬に伴う排泄（尿・便）回数等の確認
7. 住環境や医療機器の消毒薬の指導
8. 医療材料・介護用品の相談・供給

■薬を飲みやすくするために工夫します。
1. 服薬時点1回ごとの分包（一包化）
2. 剤型の変更（口腔内崩壊錠や粉剤製品の採用、錠剤つぶし等）
3. 服薬用ゼリー・オブラートの提案
4. 服薬カレンダー・ボックスの提案

■訪問後主治医に報告し、必要ならば指示をもらいます。

なお、居宅療養管理指導は、介護給付限度額には含まれないサービスとなります。
➡ 居宅サービス計画の対象とはなりませんが、対象利用者さんのケアプランの一部として、

是非把握しておいていただきたいと思います。

また、在宅訪問を行う利用者さんが、
要介護・要支援の認定を受けている方

➡ 居宅療養管理指導（介護保険によるサービス）が優先となります。
要介護・要支援の認定を受けていない方

➡ 在宅患者訪問薬剤管理指導（医療保険によるサービス）となります。
保険は異なりますが、サービス内容は同じです。

では、居宅療養管理指導事業者の指定を受けている薬局は？
➡ 保険薬局は介護保険法により「みなし指定」されています。（＝ほぼ全ての保険薬局が該当）

私たち薬剤師も、処方せん調剤や一般医薬品の販売等を行うとともに、 地域の保険・医療・福祉の
関係者との連携を通して、利用者さんが安心して自宅で過ごせるよう、在宅医療の一翼を担っていき
ます。

以上、詳しくは最寄りの保険薬局まで。

薬局つばめファーマシー
薬剤師・介護支援専門員 橋本勝史

会員の生の声をリレー方式でお伝えします。（ＰＲ、プチ自慢、近況など・・）

事 業 所 名 ニチイケアセンター神宮
住 所 宮崎市神宮西2-138
電 話 番 号 0985-35-7161
F A X 番 号 0985-35-7162
ホームページ www.nichiigakkan.co.jp
E - m a i l hsth30@nichiigakkan.co.jp

こんにちは。私たちはニチイケアセンター神宮の居宅介護支援
事業所のケアマネ 3人です。超ソフト（らしい）センター長
の川越、キュートな髙嶺、熟女で新人の財津、この3人でご利
用者様のニーズに誠意をもってお応えするべく日々、奮闘して
おります。
事務所の雰囲気は朝からすがすがしく、明るいです。天然キャ
ラの二人の言動が時に事務所を笑いの渦に巻き込むことがある
のですが、いざ、居宅の依頼となると一致団結し、気持ちを引

き締め相談へと猛進してまいります。
ご利用者様が安心して生活でき、その人らしく生活していけるように頑張っていきたい
と思います。こんな私達ですが、今後ともよろしくお願いします。

事 業 所 名 社会福祉法人一寿会 松晃園居宅介護支援事業所
住 所 宮崎市佐土原町下田島１８７７５番地２
電 話 番 号 ０９８５－７２－１７１３
F A X 番 号 ０９８５－７２－１７１４
ホームページ
E - m a i l

佐土原町の大炊田地区で営業しております。
すぐ近くには海があり、防風林に囲まれて静かで良い環境ですが、
台風の季節は波の音に怯えながら業務を行っています。今年の１０
月には平成２０年に移転した特別養護老人ホーム松晃園の後を追っ
て住吉・佐土原の境、農業試験場の近くに移る予定となり、ほっと
する反面、長年過ごした地域を離れることに寂しい気持ちもあり、
地域の方々に感謝しつつ１０月の移転を楽しみにしているところで
す。ご利用者さまやご家族さま、また地域の皆さまより信頼してい
ただけるよう、日々の業務を行っていきます。

事 業 所 名 有限会社 住宅型有料老人ホーム 介護支援ホームれんげ荘
住 所 宮崎市大字金崎２５３７番地１
電 話 番 号 ０９８５－３６－０６７１
F A X 番 号 ０９８５－３６－０６７２
ホームページ 作成中
E - m a i l so-renge@miyazaki-catv.ne.jp

れんげ荘とは（＊＿＊）（？＿？）（◎0◎）
「個別ケアを目指し、利用者の心地よい居場所となるような生活の場
を提供する」を目標とし、ホーム長を筆頭に利用者本位でアットホー
ムな施設作りに職員一丸となって取り組んでいます。（≧▽≦）！！
日々、忙しい業務が続いてはいますが、業務の中にも利用者の笑顔を
モットーに楽しく取り組んでいます。

明るく楽しい生活の場！？と思いますので、近くに来られた際にはお立ち寄りくださ～
い（＾0＾）/ ♪～（＾0＾） お待ちしておりま～す！！


